Die inverse Matrix kénnen wir mit Hilfe des Verfahrens von GauR-Jordan
Arbeitsauftrag berechnen:
L\j/larl:]ler?r.lh&e, ausgehe‘nd vom .PrOtci/I\(/O” der (1)  Wir stellen eine erweiterte Matrix auf, die links die zu invertierende Matrix
ut.’C hge ud rten' Opleratlonen,.emeg €8 32 0l-5 0 —6 und rechts die (entsprechend dimensionierte) Einheitsmatrix enthalt.
ZW'SC en. en el'nhze nen Matrlze_rz,f"(;r von (2)  Wirformen die erweiterte Matrix mit den Umformungsschritten des
er Matrix A zu ihrer Inversen A~ fuhrt. O 1 0|—4 3 =3 Gaulschen Eliminationsverfahrens um, sodass die linke Seite zur
0O 0 1 1 0 1 Einheitsmatrix wird.
3 2 6 (3) Entweder ist das Verfahren erfolgreich, dann erhalten wir auf der rechten
Seite die inverse Matrix.
A= 1 ] 3 (4)  Oder die Matrix ist nicht invertierbar, dann bricht das Verfahren ab.
-3 -2 -5 (Wir erhalten auf der linken Seite eine Zeile aus Nullen.)
‘ 3 2 61 0 0
Start r 1 3]0 10 326/ 100
~3 -2 5[0 0 1 01 3|-130
0 0 1 1 0 1
Protokoll der durchgefiihrten Operationen:
Suchen Sie ausgehend von den aufgelisteten Operationen den Weg den Weg
durch die Matrizen 30 0 3 —6 0
Z2 meint Zeile 2
o1 0|—4 3 -3
0 0 1 1 0 1
L2 3x L2 71,23 23+ Z]
1 =2 0
L1 —7Z1—6x23 72« 72 -3 x 73 _
, Al= -4 3 -3
Z1—/7Z1—-2x72 1 0 1
1 1 00 1 =2 0
L1l — 3 x Z1 o1 0|4 3 -3
0 0 1 ] 0



